

我市今年将创建80家早餐示范店,申报、初审工作正在进行

早餐示范店,让您吃得放心又舒心



改造后的柴川某豆腐汤馆焕然一新

核心提示

近年来,我市大力实施放心早餐网点工程,街头放心早餐摊点受到市民广泛欢迎。如今,我市将在各县(市)区再创建80家早餐示范店,创建工作还被列入2013年十大惠民实事。评选早餐示范店有哪些标准?此次创建活动给市民生活将带来哪些变化?记者对此进行了走访。

1 环境好了让人吃着舒心

随着生活水平的提高,人们对早餐越来越重视,过去那种粗放型的早餐经营模式已经无法满足市场需求。
“洛阳人爱喝汤,不管是牛肉汤、羊肉汤还是豆腐汤,只要开店就有顾客。过去不少老洛阳人喜欢端着碗蹲在路边喝汤,吃完饭把碗往地上一放就走人。现在不同了,大家不仅要吃饱,还要求

就餐环境整洁、食品卫生健康。”家在老城区的市民孙亚辉说,就餐环境好了让人吃着舒心。
市民杨福珍家在瀍河回族区,工作单位在涧西区,由于路远早餐都在外面吃。她说,小区附近的小吃店味道不错,就是环境太差,地上、桌上油腻腻的,厨房与就餐区之间也没有遮挡。如果能有一家干净、整洁的早餐店,肯定受到居民欢迎。

2 示范店申报工作已展开

“为进一步促进早餐经营行业规范化、标准化、连锁化经营,推进我市便民早餐体系建设,我市今年在全市范围内开展早餐示范店申报、认定工作。此项工作已被列为洛阳市2013年十大惠民实事之一。”市商务局相关负责人说,今年我市将在全市范围内创建80个早餐示范店——涧西区12个、西工区12个、洛龙区11个、老城区8个、瀍河回族区6个、吉利区4个,

偃师市、伊川县、新安县、孟津县、宜阳县、洛宁县、汝阳县、栾川县、嵩县各3个。
目前该项创建活动的申报、初审工作已经展开,预计将于4月底完成。然后,市商务局将会同相关单位筹建市早餐示范店评审委员会,由评审委员会对申报早餐经营店逐一进行评定。经过评审合格的早餐经营店,将被授予“洛阳市早餐示范店”牌匾。

3 店内硬件设施有标准

根据我市早餐示范店的相关评定标准:早餐示范店须是每天6时至10时为消费者提供服务的符合标准的早餐固定门店;餐饮区面积不小于60平方米,座位不少于30个;示范店内装修档次较高,环境整洁,地面无破损、无污渍,顶棚及墙面干净无灰尘,桌椅整齐且无损坏,设施应与门店规模相配套;配备良好的通风、排油烟设施及冬季采暖、夏季降温设施。
另外,早餐示范店须使用符合国家有关规定的节能环保设备和用品,不提供一

次性木(竹)筷和不可降解餐具;各类食品工具、烹调设备必须符合国家相应的消毒标准,并配备消毒设备。
示范店内所用食材须新鲜、安全、卫生,生熟食分开存放,食品进行冷藏,加工和制作早餐的设施干净卫生;店内应具备良好的上下水条件,具有有效的防蝇、防鼠、防虫、防潮设施,具有分类收集垃圾的设施;店面经营者还应定期委托环保技术部门对排油烟系统、排污系统、餐厨垃圾处理设施进行检测,做到达标排放。

4 创建活动已初见成效

在我市此次早餐示范店创建活动中,栾川县的创建工作已初见成效。

17日,记者在栾川县君山东路的甲原牛肉馆内看到,店内地面、桌面上卫生整洁。客人用餐完毕,服务人员即将附近区域打扫干净。
餐馆操作间内,所有配料、配菜都用20个不锈钢碗分别盛放。负责称量油饼的工作人员用不锈钢筷子操作,确保食品卫生。
“我现在几乎每天早晨都到这家店来喝牛肉汤,环境好了,咱吃饭也舒心。”栾川县居民崔增说,过去这家店里卫生状况不好,食客用过的餐巾纸随意丢弃,餐具随意摆放,让人感觉档次很低。今年该店改造之后,环境整洁,食品干净卫生,自己当然乐意常来。
甲原牛肉馆的经营者丁伟说,该店参与创建早餐示范店后,店内各项服务升级,生

意也好了不少,过去一个月收入也就2000多元,现在一个月收入约4000元。
参与申报此次创建活动的还有栾川县的一家豆腐汤馆。经过一番改造后,汤馆干净、整洁,操作间用透明玻璃与就餐区域分隔开,顾客能清楚地看到食品的烹调过程,厨房地面也有排污设施。
据栾川县商务局副局长张丙胜介绍,为把早餐示范店建设好、经营好,栾川一方面根据我市的相关标准对申报创建早餐示范店的经营店进行升级改造,另一方面出台相应的优惠补贴政策,县财政按照参评标准,对新建或改造的早餐店给予1万元补贴,另外每年还给予1万元的房租补贴。
此外,如果被评为首创示范店,经营者将免交卫生费和垃圾清运费,员工的体检、设备定期检测等费用实行半价。

5 创建活动将加速行业升级

“我市开展早餐示范店创建活动,一方面是为了给百姓提供良好的用餐环境;另一方面,也是为了提升整个行业的档次,逐步解决经营分散、人员复杂等问题。”市商务局相关负责人说。通过在全市范围内创建一批示范店,可以起到树立行业标杆的作用,从而调动同行的积极性,推动行业良性发展。
另外,每年牡丹文化节期间,会有大量

外地游客来洛赏花、旅游,早餐经营行业整体服务水平的提高,有利于提升洛阳城市形象。
对于早餐示范店创建活动,有市民认为,在条件允许的情况下,可在社区内尝试建立一些示范店,并允许经营者连锁经营,由政府给予一定补贴,方便百姓购买早餐。 本报记者 王蕾 文/图

延伸阅读

我市放心早餐网点发展历程

2009年11月5日

启动放心早餐工程,200多个销售网点,覆盖涧西区、西工区

截至2011年年底

放心早餐网点达505个,覆盖市区及孟津县、新安县、宜阳县、伊川县、汝阳县、偃师市、吉利区

截至2012年年底

放心早餐网点达627个,覆盖全市所有县(市)区



(资料图片)

2012年度洛阳市青年创业致富带头人标兵候选人名单

由共青团洛阳市委发起的“2012年度洛阳市青年创业致富带头人标兵”评选活动,经过团组织推荐和个人自荐,组委会办公室评选出“2012年度洛阳市青年创业致富带头人标兵”候选人共12名,现予以公布(以下

名单按候选人姓名汉语拼音排序)。
此次评选活动采取群众投票和组委会评审相结合的方式,其中群众投票方式为:河南移动、河南联通用户编辑“116+候选人编号”发送到1066185818,河南电信

(153, 133, 189)用户编辑“116+候选人编号”发送到1062185818。资费:1元/次,不含通信费。例:河南移动用户编辑“11601”发送到1066185818,为01号选手支持1票!投票时间为2013年4月19日至2013

年4月25日,投票结果将作为组委会评审的重要依据。
为体现“2012年度洛阳市青年创业致富带头人标兵”评审工作的公开、公平、公正的原则,欢迎社会各界人士对此次活动

进行监督,监督电话:0379-63230538
候选人顺序:01陈忠耀 02康曼峰 03廉国锋 04刘文争 05孙向伟 06王向阳 07王晓峰 08王亚强 09韦灿峰 10杨俊鹏 11赵小永 12郑志坡



陈忠耀,男,41岁,中共党员,栾川县人大代表。现任洛阳永科钢结构工程有限公司董事长、洛阳御宝斋艺术品有限公司董事长。
2005年,注册成立了洛阳永科钢结构工程有限公司,后创办洛阳御宝斋艺术品有限公司,主要经营珠宝、黄金、玉器、古玩字画等艺术品。2010年4月同洛阳电视台签约合作《家有珍宝》栏目,任制片人,广泛向社会传播文物鉴定知识,深受群众的欢迎及好评。创业以来,先后安置就业人员200余名,在服务业发展的同时带富了一大批农村青年。



康曼峰,男,36岁,现任偃师市苍宇土方工程有限公司总经理。
2004年4月,在取得光谱太阳能热水器洛阳总代理之后,他组织员工深入市场搞调研,了解客户需求,经过努力,公司业绩不断上升,公司由几人发展到几十人的规模。2008年创建偃师市柏谷坞新型墙体厂,2010年6月,成立了偃师市无双氧化钙厂,2012年2月,出任偃师市苍宇土方工程有限公司总经理。在企业发展的同时,王亚强还潜心学术钻研,将古代金银器的制作工艺很好地传承下来,并培养和扩大了传承队伍。公司制作的金银器艺术品多次在国内重要场合参展,深受专家的好评和赞誉。



廉国锋,男,35岁,中共党员。现任孟津县横水镇新华村党支部书记。
廉国锋带领全村干部,通过外出引资,流转土地二百余亩,通过发展谷子种植,薄皮核桃种植,苗木花卉及烟叶种植项目,使1700亩荒山资源得到了有效利用,顺利实现了对外承租。目前,全力打造的全县首家“无粮化”种植专业村的目标已初步实现。让广大群众从土地上解放出来,人均收入实现了较大幅度增长。所在村党支部连续两年被县委评为先进基层党组织。



刘文争,男,43岁,现任政协宜阳县第八届委员会常委委员、县工商联副主席、洛阳市工商联廉政建设督查员、洛阳长益农林开发有限公司经理。
刘文争因地制宜,引林果良种,建生态园林,树品牌战略,靠科学服务,着力拓展“长益山宝”特色土特产品牌;于2006年创建了洛阳长益农林开发有限公司。公司先后被授予“双拥模范单位”、“优秀民营科技单位”、“河南省文明诚信工商户”、“洛阳市文明诚信企业”、2012年被评为“洛阳市优秀科普带头人”。



孙向伟,男,35岁,大专学历。河南省五一劳动模范。现任洛阳绿色大地农业开发有限公司总经理。
2007年11月创办洛阳绿色大地农业开发有限公司,该公司是一家集蔬菜种植、种子研发、人员培训的高效现代化农业基地,基地面积已达350亩,年产各种蔬菜累计达1500吨以上,直供全市各大超市,极大地丰富了市民的“菜篮子”。同时带动周边蔬菜生产达1000余亩。2009年孙向伟被评为“河南省五一劳动模范”。



王向阳,男,39岁,新安县八届、九届政协委员。现任新安县老北京大酒店总经理。
1992年高中毕业后学习烹饪,先后多次在北京、洛阳等烹饪大赛中获得殊荣。2005年返乡创业,创办新安县泰川府酒店。2008年又投资开办了老北京烤鸭店,并接管了新义煤矿职工餐厅,以诚信优质的服务理念拓宽了创业之路。王向阳致富不忘回报社会,2008年汶川地震捐款2万余元,2009年捐款10余万元,资助修建了石井乡乡头小学,近年来还资助了10余名贫困留守儿童。



王晓峰,男,30岁,本科学历。现任洛阳房地产信息网总经理。
2008年9月创办洛阳房地产信息网并任总经理职务,现本地每日浏览量10万以上,0379home作为洛阳综合性的房产门户网站,充分发挥互联网的无限宽带资源,从新楼盘、二手房到家居和建材的网上展示,极大地满足了人们在数字时代的信息获取需求。5年来,为很多大学生提供了就业岗位和实习机会,解决了不少大学生毕业生就业难的问题。



王亚强,男,43岁,中共党员。洛龙区政协委员。现任洛阳锐泽工艺品有限公司董事长、洛阳唐艺金银器博物馆馆长。
经过三年多的努力,王亚强创办了国内唯一一家私人金银器博物馆——洛阳唐艺金银器博物馆,填补了同类博物馆的国内空白。在发展企业的同时,王亚强还潜心学术钻研,将古代金银器的制作工艺很好地传承下来,并培养和扩大了传承队伍。公司制作的金银器艺术品多次在国内重要场合参展,深受专家的好评和赞誉。



韦灿峰,男,37岁,大专学历,现任洛阳润丰农业开发有限公司董事长、洛阳泰宇建筑安装工程有限责任公司总经理、洛阳市青年农民专业合作社联合会副会长。
2010年创建洛阳泰宇建筑安装工程有限责任公司,先后承建了新安县体育馆水电安装工程、东风日产郑州分公司动力外网工程、洛宁县老城区改造住宅小区住宅楼等大型工程项目。2012年成立洛阳丰润农业开发有限公司,在汝阳县投资兴建特色温室育苗基地、种薯储藏库,推广豫西红薯新品种的研发和规模化种植,取得了良好的社会经济效益。



杨俊鹏,男,31岁,中共党员。现任洛阳鑫玺置业有限公司总经理。
大学毕业后进入嵩县振建安工程处,从事经营工作,于2007年年底联合另外两位股东组建洛阳鑫玺置业有限公司,现任公司总经理。公司主要从事房地产开发业务。2008年为响应嵩县政府号召,租借嵩县库区乡陆浑水库岸边坡地,租借200余亩进行种植业,共种植雪松5000余株,品种桃7000余株。同时,根据县城旅游经济的发展趋势,公司预计今后将开辟观光农业果蔬采摘业,增加经营类别,拓宽渠道,依托旅游客流资源,积极发展。



赵小永,男,35岁,中共党员,本科学历。现任河南海鑫毛毯纺织有限公司总经理。
2009年回乡创业,投资近亿元在内埠镇黄湾村建成了河南海鑫毛毯纺织有限公司,成为了汝阳在外务工返乡创业投资的第一人。
公司成立后先后吸纳和安置下岗人员、再就业人员700余名。并先后获得了“洛阳市质量管理先进单位”、“汝阳县项目建设先进单位”等荣誉称号,他本人获得了汝阳县“十大先进企业家”、“创业之星”等荣誉,并在2011年被推举为汝阳县工商联会副主席。



郑志坡,男,39岁,现任伊川县平等乡马庄村党支部书记。
2003年6月成立“通达”汽车运输公司。2004年3月投资280万元建立了“博鑫”耐火材料厂。2006年,又投资300万元扩大规模,增强企业辐射带动能力。
2011年12月,再次当选为马庄村党支部书记后,先后出资完善村基础设施,并在村西岭修建生产路13公里,打通了马庄村与洛栾快道之间的致富路。目前,正在筹划带领村里群众新建两个养牛场,在西部岭上洛栾高速公路两侧发展千亩薄皮核桃种植园,以促进全村经济发展。